

不忘心中的梁家河



1969年初,15岁的习近平来到陕西省延川县梁家河村,直到1975年10月离开。在这7年上山下乡的艰苦生活里,从不会做饭、不会干农活的普通知青,到乡亲们眼里能吃苦、爱读书的好后生,再到为群众办好事、干实事的大队支书,习近平得到了受益终生的东西。他说:“我永远不会忘记梁家河,永远不会忘记父老乡亲,永远不会忘记老区人民。”

在“恰同学少年”的宝贵青春年华里,很多人都曾有过拼搏奋斗的足迹,心中都淌着

一条梁家河。这条河或是一张刻着“早”字的书桌,见证着“少年辛苦终身事,莫向光明情寸功”的寒窗苦读;或是一捧带着家乡晨露的泥土,遥寄着“举头望明月,低头思故乡”的不解乡愁;也可能是一摞沾满泥土味的民情日记,记录着“济困扶贫挥雨露,走村串户历山川”的辛勤脚步。

这一条条河流,满载鲜活的故事,寄托着不舍的牵挂。它们不光是地图上一个简单的坐标、生命中一段曾经的岁月,更是党员干部宗旨意识扎根生长的地方,是为民造福的初心萌芽的地方,是“我人生第一步所学到的都是在梁家河。不要小看梁家河,这是有大学问的地方”。

心在哪里安放,人就会在哪里绽放。这种“梁家河”情怀也蕴含着广大人民群众对党员干部的情感与希冀,是检验党性修养、信仰初心的试金石。“草帽书记”杨善洲退

休后,主动放弃进省城安享晚年的机会,扎根大亮山义务植树造林,他说:“入党时我们都向党宣过誓,干革命要干到脚直眼闭。”“两弹一星”功勋科学家孙家栋,一直把“让中国航天的触角能够伸向更加遥远的太空”作为自己的梦想,耄耋之年仍然奔走在发射场,一年要穿破几双布鞋。电磁弹射器发明人马伟明始终信奉“我们从不仿造,我们做的都是原创”的职业信条,为给新型潜艇造“中国心”,每一年春节都是在实验室度过的。

人生的脚步一直在路上,任何时候都不能忘记那一颗初心。有诗人这样告诫世人:“我们已经走得太远,以至于忘记了为什么而出发。”好比“在山泉水清,出山泉水浊”,有的党员干部在握有一定权力之后,欲望也便潜滋暗长,在名利浮华中背离了初衷,忘记了自己是农民的儿子、人民的公仆,远离

了心中的梁家河。

党员干部与心中的梁家河距离有多近,党和国家的凝聚力就有多强。一个党员干部能否得到群众的支持与拥戴,不在于其工作时间的长短,而在于其历经沧桑仍怀有赤子之心,仍怀有对人民群众的深厚感情。习近平说:“当年,我人走了,但我把心留在了这里”。这些年来,梁家河的乡亲也一直记得那个“架子车拉得倒好哩”“干活从不撒尖儿”的好后生,那个带领村民打淤地坝、建沼气池,修梯田、办沼气的大队支部书记。

路遥在《平凡的世界》中写道:“细想起来,每个人的生活也同样是一个世界。即使是最平凡的人,也要为他那个世界的存在而战斗。”愿每一名党员干部心中都有一条深藏心间的梁家河,不忘本色、本末、本源、本根,一直为心中的世界和梦想而战斗。

(摘自《人民日报》)

画中有话

新规

初春时节,万物复苏。勃勃生机孕育之时,一批中央和地方新规也将呱呱落地,护佑社会公平,保障民生权利。

修订后的《最高人民法院关于庭审活动录音录像的若干规定》将于3月1日起正式施行。根据规定,人民法院应当在法庭内配备固定或者移动的录音录像设备,对庭审活动进行全程录音录像。

新华社发



择业多态应成常态

言者有意

■倪弋

近日,一则清华本科、北大毕业生做游戏女主播的新闻引起了热议。对此不少网友纷纷吐槽,甚至质疑其“不务正业”“浪费资源”“白瞎一个清华北大名额!中国少了一个好工程师,却多出来一个‘主播’。是讽刺还是玩笑?”……

网友的这些观点其实并不难理解,如果从传统的社会分工和优化人才资源配置的角度来说,从事与其所在大学专业更对口的工作,似乎更显“顺理成章”和“人尽其才”。但这些观点,也或多或少地折射出一些人心中的固有偏见:职业是有高低之分、贵贱之别的,名校毕业生接受了优质高等教育,就理应追求“高大上”的择业,否则就是一种教育资源和职业资源的浪费。

真的是浪费教育资源吗?如果仅仅将教育视作“人生赢家”的手段,只以世俗的高下成敗来评价教育的优劣得失,则难免落入了功利化的窠臼,这恐怕才是真正的浪费。

教育从来不是将人“工具化”的培养活动,其价值指引也不是让人简单追求“功成名就”,它的目的在于锤炼能力和完善人格,让受教育者找到适合自己的人生道路,并实现其所追求的人生价值。正如蔡元培先生所说:“教育是帮助被教育的人,给他能发展自己的能力,完成他的人格,于人类文化上能尽一分子的责任;不是把被教育的人,造成一种特别器具,给抱有他种目的的人去应用的。”

真的是浪费职业资源么?社会分工的日渐精细化和多元化,既是时代发展进步的显著标志,也是其重要推动力。无论是新兴行业的不断涌现和新兴职业的应运而生,还是传统行业的升级革新、深耕细作,在为众多接受过高等教育的毕业生提供了施展才干广阔天地的同时,也需要他们投身其中、先试先行和开拓创新。

大学英语专业毕业的马云,不老老实实当译员,反而“不务正业”去开拓一度无人问津的电子商务,也许中国确实少了一个优秀的外语人才,却多了一个电商领军人物。头顶北大法学硕士光环的张天一,毕业后毅然选择卖湖南米粉,曾被评价为“资源浪费”的他如今一年卖掉的米粉“可绕北京六环十圈”,获得社会广泛点赞。2016年感动中国的十大人物之一的秦玥飞,从耶鲁大学毕业后放弃了众多“高大上”的就业机会,选择到福建乡村做村官,弃殿堂而入田垄,照样“君子通大道”。他们用自己的行动践行着“职业无高低,贵贱在自身”,以自身的选择证明了“居庙堂之高是梦想,处江湖之远同样是梦想”。

“苟日新,日日新,又日新”。在这个日益崇尚自由和多元发展的时代,那些评判职业高下的狭隘观念本该被不断纠偏,只要是有利于自身和社会的进步的就业选择都应该得到尊重。更何况,能突破传统观念束缚,选择尝试新兴或冷门职业,积极投身时代变革的潮流,这本是一份难能可贵的勇气和智慧,与其怀揣偏见对其质疑和指责,倒不如对其抱以更多的理解和支持。

正如英国哲学家罗素曾说的:“须知参差多态,乃是幸福本源。”让择业多态成为常态,又何尝不是我们当下所处时代的幸福呢?

第二届千名老人游欧洲火热报名中 4月19日欧洲六国15天9000元周口起始!

欧洲精华景点一网打尽,送父母最好的礼物!

自从河南国旅周口分社推出千名老人游欧洲活动以来,咨询电话不断,新老客户争先报名,不到两周时间,3月份的名额已售完!为满足不同客户的需求,河南国旅周口分社推出4月19日欧洲六国15日游,特别赠送了金色山口快线,沿途可以看到美丽的鲜花、山脉、湖泊、森林、草原、木屋,以及白雪皑皑的阿尔卑斯山。此次活动精选了德国、法国、意大利、瑞士、奥地利、荷兰经典六国!

品质保证,贴心服务,出行安全便利,高性的性价比!

河南国旅周口分社为了方便老年人,特别的安排了专人陪同录指纹。联合使馆推出20小时出签,免去舟车

劳顿。为了回馈新老客户对河南国旅周口分社的厚爱,价格降为9000元,性价比超高!从周口家门出发,全程专业的中文地接提供贴心服务。

此团也是河南国旅周口分社春季千名老人游欧洲的最后一个团期,仅20个名额,欲报从速!

多条夕阳红线路,家门口起止,儿女更省心!全程不进购物店!

周口山水旅行社作为河南省老年旅游专业委员会周口分会,针对60岁和65岁以上免门票政策也推出了各条夕阳红老年线路和特别公益活动。

活动一:亳州政府支持,一日游花戏楼、曹操运兵道、华佗故里仅68元。

活动二:两日游徐州青山、翠湖、古镇、云龙湖、窑湾古镇、潘安湖仅198元。

山西全景七日游 1580元:五台山、云冈石窟、大槐树、平遥古城、晋祠、李家大院、壶口瀑布、雁门关;

山西全景六日游 1380元:兵马俑、华清池、壶口瀑布、乾陵、明城墙、黄帝陵、延安杨家岭、枣园;

江西全景七日游 1999元:庐山、滕王阁、龙虎山、三清山、婺源、景德镇。70岁以上再退475元;

安徽全景六日游 1380元:黄山、宏村、屯溪老街、太平湖、凤凰源、九华山;

3月19日的云南、贵州、重庆夕阳红专列 12日游 2980元起,另有多条火车、飞机线路,进店有惊喜!

详情:

河南国旅周口分社 8211199

周口山水旅行社 8566663